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‘Evoc tetparywvikdc mivakae A € CV*Y kaeltow kavovikée étoy

avtyetatiBetan pe Tov avaotpopoouluyt tou, dnhadn étav LkavoTotel
™ oxéon

AA* = A*A.
MopaBetyortol KAVOVIK®OV TVEK®WV givou
o O Eputiavol Mivakeg (Gpar ko oL ZUpUETPLKOL).
@ Ou Avtieptiavoi lMivakeg
@ Ou OpBopovadiaior Mivakec.

@ O Saryaowviol Tiivakec.
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MpéTaon

‘Eva¢ avriotpéduoc mivakag A € CV*¥ eival kavovikée av kat (évo av
o A1 elvat kavovikéce.

Amddeln.

Av o A siva avtiotpédpog kawvovikdg Tivokalg, TéTe Loy el
(A—l)*A—l _ (A*)—IA—l _ (A A*)—l _ (A*A)—l _ A—l(A*)—l _ A_l(A_L]

SnMadh o AL eiva kavovikéc.
Avtiotpopa, av o A™1 elvou kavovikée, TéTE amd To £uBY Bt etvart
kowvovikdg ko o Tivakag (A1) = A O
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MNpétoon

‘Evac avrtiotpédiuoc mivakac A € CY*Y elvat kavovikéc av kat uévo av
pePLL
o AT1A* eivai opBopovadiaioc.

v

Amddelm.
Av o mivakog A eivor avtioTpéPLpoc kol kavovikdg, téte

(A—lA*)(A—lA*)* _ A—lA*A(A—l)* — A—lAA*(A—l)* — IV
KoL

(ATIA(ATIAY) = AATLATIA = AATHAT) A = .

Apa (A~1A%)(AT1AY)* = (A~LAY)*(A~1A%) = I, 0




ATtéddelgn.

Avtictpoga, av o A"LA* eivaw opBopovadiaioc, Téte
(A7PA) = (A7TA) ™ & AATD = (AH)A & Alar = arah

MolamAaotdlovtag Tnv Tedevtaio oxéon, and aplotepd ko atmd de&Ld,
pe A, maipvoupe A*A = AA*. Anhadt, o mivakog A etvou
KOLVOVLKOC. ]

V.




MNpétoon

(Xuvb1ikn 4) Evac mivakag A € C*" eivar kavovikds av kat uévo av o
ivakac U*A U elvai kavovikéc yia omolodimote opBoovabiaio mivaka
UeC¥

Amddel.

Av o Tivakag A eivow kavovikde, Téte e ahég TpdEeLc EXOupE
(UFAU)(UAU)* = UAUU*A*U = U*(AAYU

KOLL

(UFAU)*(U*AU) = UA*UU*AU = U*(A*A)U = U*(AA")U.

Apa (U*AU)(U*AU)* = (U*AU)*(U*AU) kou o mivakog U*AU eivou
KOLVOVLKOC.

Avtiotpoypa, av o U*A U eivau kavovikdg (yiow ottolovdnimote
opBopovadiaio U), téte kou o mivakag A = U(U*AU)U* eivon
KOLVOVLKOC. OJ




AMppo

(Schur) Eotw évac tuxaioc mivakac A € C**¥. Tére umdpyouvv évag
opBouovadiaioc mivakac U € C**" ki évac dvw tprywvikée mivakac

T € C"*Y ue Siaydwia otoxeia tic tdotiués tov A (Aaufdvovrag
uréyYn kat Tic moAdamAdTnTeg), TéToloL WoTe

A=UTU".




Mpétoon

‘Evac mivakac A € C"*Y eivat kavovikée av kat puévo av vrdpyet évac
opBouovadiaioc mivakac U € C**" ki évac diaydviog mivakac
N € C**Y téroor cote UTAU = A.

ATtéddelgn.

ATt to Afupal tou Schur, uttdpyouv opBopovadiaioc mivakag U ko
AVw TPLYWVIKOG Tivakag T Tétolol wote

A=UTU <« T=UAU.

Av dowtdv o A sivai kavovikde, Téte kol 0 Tprywvikde Tivakog T ebvout

kovovikde. Me amhéc pdi&eic, e0kolal utopel koveic v emadnBeloel étu
o T mpémel VTOXPEWTIKA Vo éxel undevikd Aot tal un Srarydviar otouyeio
Tou. AnAadf, o T eivou drorywviog. O

v




ATddel.

AvtioTtpopa, ag vrtoBéooupue étt A= UA U*, émov o A, wg Sarydwog,
wkavottotel T oxéon AN = A*A. Téte eivon pavepd 6t

AA* = (UNU*)UNU*) = UNNU”
UNANU* = (UNU*)UANU") = A*A
kol 1) atddet&n ohokAnpbnke. O

Mpétoon

‘Evac mivaka¢ A € C**Y eival kavovikéc av kat uévo av eival
diaywvorotijoipog kat vrtdpyet opBokavovikij fdon tou CY*¥ mou
amoteAsital amd ta tdodiaviouata Tov A.




Mw¢ katookevdlovpe 6w tov opbopovadiaio Tivoke TTov
StoywvoToLel évatv Kavoviko;

MNpoétoon

‘Evac mivakac A € C"*Y elvai kavovikée av kat uévo av o A eivat
Sta ywvortoltjoloc kat ormota brmwote tdodiaviouata Tou ta omoid
mpoépxovral amd diapopeTikéc totTiéc eivat opBoydvia.




Mpéderypor 1. No kotocokevaotel pLow opBopovadiaion diarywvotoinon
300

toumivake A= | 0 2 2 |. Trnoloyilouue Sotipuéc

0 25

A=3 0 0
xa(A) =0=det(Al —A)=0=| 0 A—-2 -2 |[=0=
0 -2 A-5

A=3)(A=2)(A=5)—4]=0=(AN-1)(A—-3)(A—6)=0

O mivakag éxel Tpeic Wdotpuég: A1 = 1, Ao = 3 ko A3 = 6, pe ohyePpikm
ToMaTAbTTa 1. OTédte kdBe BroTinh Bar éxel évav WBLOXwWpo SldoToong
1.



Ac Bpoupe o 18Lodiaviopato.

)\1 =1:
-2 0 0 | O 100 |0
[A\/—A|0] = [I-A|0] = o -1 -2 ] 0|—..]012] 0
0 -2 -4 ] 0 0001 O
0
Mpok¥mtel To oddvvopa §; = | —2 | vyt A\; = 1.
1
A =3
0 0 0 | O 01 -2 10
[M\2/—Al0]=[3/-A0]=|0 1 -2 | 0|—..{00 1 | O
0 -2 1 | 0 00 0 | O
1
Mpok¥mtel To dodtdvuopa §, = | 0 | yiae T A\ = 3.



A3 =06:
30 0 | O 10 0 | O
[\s/—Al0])=[6/-Al0)=|0 4 -2 | 0|—..|01 -1 |0
0 -2 1 | 0 00 0 | O
0
MpokTTe To WBtodldvuopa & = | 1 | yioe T A3 = 6.
2

To 18odiaviopato sivan 581 opBoydvia, omdte ATA& ToL
KOLVOVLKOTEOLoUpE Ko Tow ToToBetolpe we othdeg tou opBopovadiaiov U
Tiou BéNoupe VO KALTOLOKEUALTOURLE.

3 - 13 - o2
1= 77 = — — s
B>~ V5 |
[ 1
1 1
ﬂz:—E = — 0 s
Bl "1,




1 1 (1)
T3 = mE.s = E )
Omoéte o U mov Saywvotolel Tov A eivor
0 1 0
U=[m; 7 m3] = \_/T% 0 % ko o draydviog A elva
VAR

=
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O O =
o W o
S O O



1 -3 3]
MNopaderypa 2. A=| -3 1 3
3 3 1]

Troloyilovpe LBLoTIéC
ca(A) =0=det(A\/ —A)=0=

-3
3

-3 |=0=

-3 A—1

(A—=1)[(A—1)2—9]—-3[3(A—1)—9]-3[-9+3(A—1)] = 0 = (A—4)3(A\+5) =0 -
O Tivokoig éxet 2 Wdotipéc: A\ = 4pe ToMamASTITA 2, Ao = —5 pe
ToMaTASTTA 1.



A =4
3 3 3|0 11 -11]0
[A\1/—A|0] = [41-A|0] = 3 3 3] 0(—.]100 0 | 0
-3 -3 3 | 0O 0 0 0
-1
Mpok¥TTouy Taw L8lodiévuopata &, = 1 ko &, = Yol TNV
0

A1 = 4. To 18odraviopata dev siva opBoydowiar. OTéte Goc
xpnowototfoovpe tn péBodo Gram — Schmidt oe avtdv tov L8LdXWPo
yia va to kévoupe opBoymvia.

KOLL



A =bh:

6 3
[Nal—Al0] = [5/-A0] = [

-3 ’
3 6 -3 |
-3

0 10
0 _)E.R.Os”. 0 1
-3 -6 | 0 0 0

-1
MpokUTTeL To Blodldvuopa &3 = |: -1 ] you ™) Ap = 0.
1

el

1
1
0

™

()

-1
1/2 -1
2 &
, Mp=—"—=—|[1/2 | , 3 =
V2 2] \/6[ 4 ]
Omnéte o U = [m; mp T3]
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Mapéderypor 3. Now BpeBel ouppetpikdc A € R3X3 pe Botiée Ap = 1

pe TOATASTNTA 2 kot Ao = —1 av eival YvwoTtéd &tL ot Ay
1 2

avtioTolyouv Ta Wodiaviopata X; = | 1 | ko Xo = | 3
1 1

Me Gram — Schmidt kataiokevd{ovpe opBokavovik? Bdon yia Tov
3LOYWPOo TNG A1, KOl TIPOKUTITEL 1)

RS [ B U
1= —F= , V2 = —
VER I Ve |
X
‘Eotw topa vz = | y | Bobidvuopa tng Ao = —1. Téte autd mpémel
z

va givor k&Beto oTal vi, Vo alpol o Tivakalg eivor koovovikéde. ‘Etol pémel
vi-v3=0=x+y+z=0«ku
vy-v3=0=x+y—2z=0.



Miat Abon Tou ovoTthuatoc eivo To [ KO SLOLLPOVTOLC [LE TO HETPO
1 -1
Tou AapPdvoupe vz = 7 1 |. O opBopovasdiaioc mivakog o
0

diaywvoTolel Tov A sivo o U =

= Sl-=Slk

AR
STENEE

A = UDU*, émov D = diag{1,1, -1
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Mpétoon

‘Evac mivaka¢ A € C**Y eivai kavovikéc av kat uévo av o A eival
diaywvorotfoipog kat kd Oe dodtdvvoua x € C¥ tov A eivat
tétobdidvuoua kat tov A*.

ATtéddelgn.

Av o A elvo kawvovikdc, téte
UAU =N & UAU = N*

yio kdmoro Srarywvio Tiivakae A € CY*Y ko yiow k&tolo opBopovadiaio
U € C"*". 'Opwg oL dtarydvior Tivakeg A ko A* éxouv ta (o
Wodiaviopota, Tow Staviopato TNe kavovikic Bdone. Emopévacg, o A
ko A* éyouv ta (8la L8oSlaviopatal, Tor Staviopata TTov eivall oL
othAec Tou opBopovadiaiov ivaka U. O

v




Amddelgn.

Avtiotpoya, éoTtw 6Tl 0 Tivakag A eivall SlalywvoTotolog ko 4Tl To
Wodlaviopoata Tov Tautilovtal Wlodlaviouata tov A*. Téte Yo Toug
A kow A* umdpxel kowdg avtiotpédpoc ivakog P Tétolog ote oL
P1AP koaw P7LA*P va eivow Stocydovior. Téte oL othhec Tou Tivako P
etvou (8e€ud) L8odlaviopata Tou A, evéy oL ypaupés Tou P efvau
opLoTEPA LBLOBLOLVUOLOTO TOU A TIOU QLVTLOTOLYXOUV OTLG (Bleg LBLoTIEG.
Emopévac, yia va toxber P~1 = P*, apkel va amodei€oupe 6tL kdbe
(8e€16) 1BLodidvuopa Ttou A ko aplotepd L8lodLdvuopa Tov A Tov
avtiotolyolv oe 800 diopopetikéc LBlotiuéc Tou A eivou kdBeto petadw
TOVG.

Trobétoupe Aotttdv 6TL A ko Ap elvor 800 Srokekpipévec LloTipnéc Tov
A pe x1 éva (8e€Ld) Brodidvuopa Tng A1 kaw yo éval aplotepd
Wtodtdvuopa TN Ao, Tote toyxber Axy = Aixg ko y3 A = Aoysy. O




Amédel.

2 UVETIOC,

0= yAx—y;Ax = ys(Mix) — (B = (M= X)ysx,
KL ooV A\ — Ap # 0, émeton 6t yyxp = 0.




KéBe teTtpaywvikdg Tivokog A pmopel vor ypogel otn popyh

A = H(A) + S(A), émov H(A) = (A+ A*)/2 eivan To epuitiavé uépog
kaw S(A) = (A — A*)/2 1o avuieputiavé uépog tov A. Ou akdhoubBeg
ouvB1fikeg cuvBéouv TNV évvoLal TNC KOLVOVIKOTTTOG e QLUTHY TNV alvdAuoT
KOLPTESLALVOU TUTIOV.

Mpétoon

‘Evac mivakac A € C**Y eivai kavovikéc av kat uévo av
e H(A)S(A) = S(A)H(A)
o H(A)A=AH(A)
o S(A)A=AS(A).

Amddel.

‘Acknon O




Mpétoon

‘Evac mivakag A € C"*7, ue (éxt amapaitnra Sakekpiuévec) tiotiuée
>\13 )‘27 o

, Ay, elvai kavovikéc av kat puévo av ol tbid {ovoec Tiuéc Tou
eivar | A1, | A2, .oy (A
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To apBuntikd medio (numerical range, field of values) evég
TeTporywviko¥ Tivakoe A € C™*" opileton wg

F(A) = {x"Ax: x € C",x"x = 1}.
°

F(al,)

To apBunTikd Tediol kdToLwv ATAGVY Tvdkwy eivor Tow akdAouvba:

{x*(al)x: xeC’ x*x=1}

= {a(x"x):

x €T, x'x =1}
-
“(lool) = {wmalo o]

{al?:0< al? <1},
dnAadh to apbuntikd medio eivon to [0,1].

] Cxa P A xe)? = 1}

&



F([g gD = {[*1*2][8 SHQ

] : |X1|2+ |x2|2 - 1}
~ {2mas P el =1,

dnAadh to aplBumtikd medlo tavtiletol pe Tov kKAelotd povadiaio
(kukAkd) Sioko A(0,1) ={z e C:|z| <1},



Boaowkég 1616TNTEG

MpéTaon

(Xupmdyeia) Ma kdOe mivaka A € C**, to F(A) eivat éva ovumayés
(6nXa b1, kAewoTé Kkat ppayuévo) vmoovvoro Tov C.

Amddeln.

To F(A), énweg 180 mopatnpioope, eivow M etkdva Tng (EvkAeidetag)
povadiaiag opaipog {x € C¥ : x*x = 1} oto uyadkd eminedo, péow
™¢ amekévione x — x* Ax. ‘Opwg n opaipa eivow ovpmayés (Sniadn,
KAELOTO Ko Pporypévo) ohvolo kou 1 ev Adyw amelkdvion ouvexic.
Emopévawg, amd to Oedpnua tov Weierstrass to F(A) eivow ovumoyée
UTLOOUVOAO TOU pryadikol eumédou (wg ouvexng elkdva oupToyodc
ouvélov). O

v




Mpétoon
[a kdBs A€ C"*Y kat a € C, toxvouv

F(A+al) = F(A)+a kat F(aA) = aF(A).

Amddeln.

Edkola PAémoupe étL
F(A+al) = {x*"Ax+x"al,x: xeC", x*x=1} = F(A)+a

KOLL

F(aA) = {ax™Ax: xe C", x*x =1} = aF(A).

H amddel&n ohokAnpidOnke. O




Mpétoon
[ta évav mivaka A = [aj] € C"*, 1oxber F(A) = {a} av kat udvo av
A=al,.

‘Eotw évag Tetpaywvikdg mivokog A. Téte

A+ A* A— A*
—z kaw  S(A) = 5

H(A) =

elvall To gputTiavé uépog kol avtiepuLTiavé uépog tou A, avtioTtolyo.
BAémovpe 61t A = H(A) + S(A), kabdg ko étL ot mivakeg H(A) kou
S(A) eivou epputiovdg ko avTLepLTiovdg avtio o .



Mpétoon
la «xdBs nivaka A € C**", 1oxdouvv

F(H(A)) = Re(F(A)) kat F(S(A)) = i Im(F(A)).

Amddeldn.
Mo tuyoio povadiaio Sidvuopa x € C¥, éxoupe

LA+ A* X*AX + x*A*x  x*Ax + xAx*

x*H(A)x = x 5 X= 5 = 5 = Re(x"Ax)
KO
A— A* *AXx — x*A* *Ax — x*A
x*S(A)x = x* o LT A RPN PR ilm(x*Ax).

2 2 2

H amédel&n ohokAnpnOnke. O

v




Méplopa

[ta évav mivaka A € C"*7, woxvel 6t F(A) CR avkat udvo avo A
elva.l eppLtia vog.

Mpétoon

[a kdOe mivaka A € CY*¥, to pdoua tou, o(A), mepiéxetar oto
aptBuntiké Tov mebio F(A).

Amddeln.

‘Eotw A € 0(A) ko x € C¥ éva povadiaio (dnhadh, x*x = 1)
odidvuopa Ttou A Tou avtiotolkel ot Wotiwy A. Toéte oylel
A=A (x*x) = x*(Ax) =x*Ax € F(A). O

v




Mpétoon

(Tro-mpooBetikétnta) Ma kdbe A, B € C**V, 1oxvel

F(A+ B) C F(A)+ F(B).

Mpétoon
lNa kdBs A, U e C"*", ue U opBouovadiaio, toyvet

F(U*AU) = F(A).

Amddeln.

Edkola pmopet kaveig var deu 6t

F(U*AU) = {x*(U'AU)x: xeC" x*'x=1}
= {(Ux)*"A(Ux): UxeC", (Ux)"(Ux)=1}.

H amédel&n ohokAnpbnke. O



lMpdéTaon

(Kavovikétnta) Ma kd Be kavowikd mivaka A € CY*¥, woxvet
F(A) = Co(c(A)), 6nradr to aplBuntiké medio kavovikob mivaka eivat 1
kvupTh B1kn Twv 18LoTLUAY Tov.

ATtéddelgn.

O kavovikdg Tivakog A eivo opBopovadiaio dpolog pe tov dtarydvio
mivakoe A = diag {1, \2,..., Au}, 6mou A1, Ao, ..., A\, elvau ou WBloTiuécg
tou A (6xt kot avdykn Srakekpupévec). Anhadt, vmtdpyet
opBopovasdiaioc Tivakog U tétolog wote A= U*A U. ‘Etol amtéd tnv
Mpétoon 26, éxovpe

F(A) = F(U'AU) = F(N)
= {x*diag{\1,\2,..., \}x: xe€CY x*x =1}




Amtéderdn.

= {i)?,‘X,’)\,’ a i)_(,'x,' == 1}
i=1 i=1

- {Sombars ot 1)
i=1

i=1
= Co(a(A))

ko 1 amtddel€n oAokAnpdOnNKe.




Qc méplopa TNC Tponyoluevnc Tpdtaonc, Ba e€etdoouue TNV TepiTTwoN
6mov o mivakag A etval eppitiatvde, oTdTe Ko XEL ALTIOKAELG TIKAL
TPOLYOTIKEG LOLOTULEG.

Méplopa

Av dvac A € C"*" elvar epuitiavie, téte to aptBuntiké mebio tov eivar to
kAeloTé cvBiypappo Tufua e dkpa TNV eAdLoTN Kot LEYLOTN LOLOTLUT
Tou A.




TrevBupifovue bt to bl dBpotoua 0o vdkwv A € C171 kou

B € C"*"2 opiCetou wg o (v1 +v2) X (v1 + v2) Tivokog

A 0
ave-[40]
MpéTaon

[a kdBe A e C"*" ka1 B € C2*"2 1oxUeL

F(A® B) = Co(F(A) U F(B)).




Mpoétoon

A

la «dBe kpto vromivaka A evé¢ mivaka A € CV*V oxUel
F(A) C F(A).

Mpétoon

‘Eotw éva¢ tetpa ywvikdc mivakac A.

(i) Avo A eivat mpayuatikde, téte to F(A) eivat ovuuetpikd
w¢ mpoc tov déova Twv mpa yuaTikdv aptBudv.

(ii) Tevikd woxver 6Tt F(A*) = F(A).




2
0 4
apBunTikd media twv vekwv A, 3A kaw 3A+ (24 i5) h.

1. Oewpodpue tov 2 X 2 mivakae A = . Lto oxnpo Stvovtol T

8 F(3A+(2+i5)l)

IS

~

Imaginary Axis

-2

8
Real Axis
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2. Ac Bewpriooupe Tov dvw Tprywvikd Tivoka

1+i3 -1 1-i2

A= 0 4+i3 22—
0 0 5413
6
sk
F(A)
ne
F(S(A)

£
z %
g
S
s

e

F(H(A)
ok
4 [ 1 2 3 : 5 6 7
Real Axis
=] & = E DA



3. 'Eotw ot Ttivakeg A = [

(') —2.} kow B = diag{1,3,3+1i2,2+i3}.

O mivakag B eivaw Staydviog (kavovikdc), étol to F(B) eivow M kuptH
B7kn twv WBotipdv tou. Apa to F(B) eivow to TteTpdTAEUPO pE KOPUPES
Tic Téooepig LWBoTiég Tou Tivakae B, A1 =1, Ap =3, A3 =342 ko
A =2+i3.

Imaginary Axis

2 L L L L L
-2 -1 0 1 2 3 4
Real Axis



KvptétnTa

Ocwpnpa (ENNetmttikd Oedpnpo)

Eotw A € C>*? ue botiuée A1, \o. To apiBuntiké medio tov A eival
évac kAeioTéc eMsm:'rLKéc bilokoc e eoTiec A1, Ao Kkal Unko¢ kool
dova ioo e \/tr(A*A) — |12 — [X2]2.

Oa amodeiovpe otn ouvéxelo 4t To aplBunTikd Tedio evdg
TeTPALYWVIKOV Tiivarkew eivor kuptd. H kuptdTnTal Tou aplBuntikod mediou
evéc 2 X 2 mivakoe TtpokUTTEL ottd To EAAeLTtTikG Osdpnua.



Oewpnpa (Toeplitz-Hausdorff)

[a kdOe mivaka A € CV*7, to apiBuntiké medio F(A) eivar kupTé.

ATtédegn.

Mo va Bei&ovpe TNV kupTdTNTAL €VOG ouvdIov S, apkel var deiloupe bti
as+(l—a)te$S v kdbe s, t €S ko a € [0,1,]. Emopévwe yia évav
mivakae A € CY*7, to aplBuntikd medio F(A) eiva kuptd av ko pévo
av ax*Ax+ (1 —a)y*Ay € F(A) yie k&Be a € [0,1,] ko x,y € C¥
povadiaiar Stoeviopata. ‘Opwe yio kébe Ledyog ypappkd oveEapthitwy
povadiaiwv dtavvopdtwy x,y € C¥, vrdpyel évac opBopovadiaiog
mivakog U € C*Y ko 800 povadiaio Staviopata X,y € C¥ pe dda to
otolyelal Toug ekTOE Twv Vo TPWTWV Vo elvoll undevikd, TéTolal WOoTE
x=UX ko y = Uy. Autd amodeikvieton wg e&nf¢: ‘Eotw x,y € C¥
YPoupLka ave€dptnta Staviopata ko o v X 2 mivakog B = [x y]. DJ




Amddeln.

AT6 tnv Ttaparyovtomoinom SVD tou B, éxoupe

6mov o mivakag U etvou opBopovadiaioc v x v, o V elvou
opBopovadiatog 2 x 2 ka s; > 55 > 0 (apod rank(B) = 2). ‘Etol o
Tivokolg B ypdlpeTall ot opem

s1 O .
B=U [ 0 s ] v
O —2)x2

Am\odh B=Ixvl=UDB. é6tov o B = [R V] etvou évoc 7 X 2 Ttvorkoic



Amddeln.

Enopévac, yra kdBe ypopukd aveEdptnro povadiaio Stoviouoto
x,y € C”, woybeL 6T

ax*Ax+(1—a)y*Ay = aX"U'AUX+(1—-a)y"U'AUy
= al*Cé+(1—a)h*Ch,

6mou C eivow 0 TpwTog 2 X 2 KUPLOG vTtoTtivakag tou U*A U kou

&,m € C? eivou T Sravdopata e otoueta, T §Yo TphTa oToyeia Twv
R, y. Ard to ENetttiké Oedpnua ko v Mpdtoom 26, mpok el m
{nroluevn kuptdTnTal Tou aplBunTikod Tediov. O

v




Oedpnpa

‘Eotw évac mivakag A € C"*¥. Téte to 0 Sev avijker oto F(A) av kat
uévo av vrtdpyet 0 € [0,27] tétolog Wote o epuiTiavéc mivakag
H(e'?A) = %(e' OA + e 19A%) va eivar Betikd oplopévoc.

MNoépiopa
‘Eotw évac mivakag A € CY*Y. Téte toxbouv ta akdrovba:
(i) 0¢€lInt(F(A)) avkat puévo av yia kdbe 0 € [0,27], o
H(e'?A) eivat adpioroc.
(ii)) 0€ OF(A) av kat puévo av vrdpyet gy € [0,2 7] TéToo
dote o mivakac H(e®A) va evar un avtiotpéduuoc kat
OsTikd nuioplomuévoc.
(iii) 0 ¢ F(A) av kat pévo av vrdpyet 6 € [0,2 7] téToo dote
o mivakac H(e'A) va eivai Betikd opiouévoc.

v




optleTon we

H apBuntikr aktiva (numerical radius) evég tetporywvikol mivakar A

r(A) = max{|z|: z € F(A)}.
TrevBupilovue btL n Yaopotiky aktival evog mivoka A € C™*" opiletou
¢
p(A) = max{|A| : A € o(A)}.
ot

A6 to yeyovég 6t o(A) C F(A), yioe k&Be A € C™", mpokiTteL dpeoa
MpéTaon

‘Eotw évac mivakac A € C**V, téte oxver p(A) < r(A).

?



Mpétoon

la kdBe A€ C, wxber 1| Al2 < r(A) < A2

Amddeln.
‘Exovpe
r(A) = max [x*Ax| < max ([[Ax[2]|x][2) = max ([[Ax]2) = [|Al2
lIxll2=1 lIxll2=1 lIxll2=1
KOl
A+ A* A—A*
A =
e = |55+ 455
< A+ A o A—A
- 2| 22

A+ A* A— A*
- (55)+(55)




Amddelln.

6movu 1 Tehevtaio lodTnTo Loy Vel Adyw kavovikédtntog. EmimAéov, éxoupe
A+ A* A— A* r(A) + r(A*)  r(A) + r(A%)
<
r ( > ) +r ( > ) < > =+ 5
= r(A) +r(A") = 2r(A),

kol 1) atddet&n ohokAnpbnke. O

ATé T TponYoUpEVL UTtOPOUE VoL GUVEYOUUE TNV & aviodTnTa
p(A) < r(A) < ||A].

Mmopeite va okeBeite kdToLec kT Yopieg TVAKWY Lol TIC OTolEC
LoYVeL 1 LodThToL



H optBumrtikty aktiver eivor Staevuopotikn vopua (nAadt, xwpic vo
LKOLVOTLOLEL TNV LBLETNTAL TNG UTLO-TLOAAATIALOLLO TIKSTNTOG), AAAG Sev
glvall vOppoL TIVAKWV.

Mpétoon

H apiBuntikt aktiva oto lavuouaTikd XWpo TWV TETPA YWVLKWOV
mvdkwv eivat dlavuoua ik vépua.

Mpétoon

H vépua 4r(-) eivar vépua mvdkwv oto CY*.

Mpétoon (AvioédTnTte Suvdpewv)

‘Eotw évac mivakag A € C"*V. Téte yia kdOs n € N, oxUeL
r(A") < r(A)".




MNpoocéyyion

Mevikd, yio évow onueio a tou apBuntikov mediov F(A), dev umopolpe
vo. uTtohoyiooupe Taw povadiaio Siaviopoata x € C¥ Tou tkavoTtolobv T
oxéon x*Ax = a. K&t tétolo elval e@iktd pbdvo otnv meplmTwon
“alkpolwv” ouvopLakOV oNUELWV.

Appo

Av Ae C" kat xo € C¥ ue xjxg =1, téte Ta akérovba eivai
toodvvaua:

(i) Re(xjAxo) = max{Re(a): a € F(A)},

(ii) xgH(A)xo = max{b: b e F(H(A))},

(ii)) H(A) x0 = Amax (H(A)) xo,
6mov Amax(H(A)) eivar n peyadivtepn totiutj Tov epuitiavol mivaka
H(A).




ATté To TponyoUuevo AMupe etaAnBedetan 6tTL

max{Re(a) : a € F(A)} = max{h: he F(H(A)} = Amax(H(A)).

@ Auté onpaiver étL to “Se€iétepo”’ onueio tou F(A) éxel
TPAYMOTIKO LEPOC TN KEYLOTN LBLOTLLH TOU gpLTLavol EPOUC TOU
Tivokot A, Amax(H(A)).

@ Av untoloytoBel  Amax(H(A)) ko éva povadiaio tdlodidvuoud tng
x, téte 10 "8e€LéTEPO” ouvopLakd onueio tou F(A) eivan to x*Ax.

o H evbBeiat {Amax(H(A)) + it: t € R} eivou epartopévn Tou Kuptow
ouvédou F(A) oe autd to ouvoplakd onueio.

e Xpnoulomolwvtag Aoiméy T oxéon e ¥ F(el? A) = F(A), eivow
duvatédv va mdpoupe doa cuvoplakd onueilal kol d0EC EPATITOWEVEG
evBeieg BéNovpue otpéyovtag to F(A) ko k&vovtog Tov
ATAUTOUREVO UTIOAOYIOMS TV 18Loleuy®dV.



Opiloupe
® Mg = Amax(H(e'?A)) 0 €[0,27], ko xp € C¥ éva avtioToryo
povaSiaio WBtodtévuope. Anhadhy, H(e'?A)xg = Agxp pe xixp = 1.
@ Emiong ly tnv epamtéuevn evbeio {e ' ¥(N\g +it): t € R} ko
oupPorilouvpe To NuLeTiTedo OV OpileTon aTd TNV Jy Ko TEPLEXEL
1o medlo F(A), e Hp = e "%{z: Re(z) < \y}. Bdoel tov
TopaTtdvew £xoupe To akdovbo amtotéAeopa.



Opiloupe
® Mg = Amax(H(e'?A)) 0 €[0,27], ko xp € C¥ éva avtioToryo
povaSiaio WBtodtévuope. Anhadhy, H(e'?A)xg = Agxp pe xixp = 1.
@ Emiong ly tnv epamtéuevn evbeio {e ' ¥(N\g +it): t € R} ko
oupPorilouvpe To NuLeTiTedo OV OpileTon aTd TNV Jy Ko TEPLEXEL
1o medlo F(A), e Hp = e "%{z: Re(z) < \y}. Bdoel tov
TopaTtdvew £xoupe To akdovbo amtotéAeopa.

Oedpnpa

[a kdBe A € C"*Y kat kdBe 0 € [0,27], o uyabikds aptBude

Py = XjAxp eivar éva ouvvoplaké onueio tov F(A). H evbeia Iy eivar
epamntduevn tov F(A) ue pg € lp N F(A) kat F(A) C Hy ya kdBe
6 €[0,27].




Emedn to F(A) eivou kuptd, yivetou emomtikd povepd 6t ke
ouvvopLakd onpeilo Tou eppovileton wg évar py kow yiow k&Be a ¢ F(A)
uttdpyet pio evbeio fy ou apriver to F(A) ko to A oe SlapopeTikd
nuetitedo, dn\adh a ¢ Hy eved F(A) € Hy. ‘Etol to aplBuntikd medio
KTCOPEL VoL YPOLPel W¢ ATELPT TOUT KAELO TV MULETILTLESWV:

Ochpnuo
la kdBs A c CV*,

F(A) = Co({pp: 0<0<2m}) = ()| Hy
0<6<27

Ao\ B¢ yivetaw v utohoyiooupe &melpal onueiat py ko &telpec eubeiecg
lp, omAd apkoVpooTe o éval SLakpltd avdAoyo Tou Teheutoiov
Bewpruatog, emAéyovtog pia Sapépion tov [0,2 7], éotw

© = {01,02,...,0c}, bmov 0=01 <0 <---<0=2m.



7 s /7 /. A 7
To apBuntikd medio evéc 2 x 2 mivoka A = [ 01 ), | v
2
@ £val omueio Tou pryadikol eTumESou av KoL OVO alv A1 = A KOl

b=0,

@ TO KAELoTO cUBUYPOLUIO TUALO e &KPOL T A1, Ao OV KO LOVO oLV
A1 # A2 ko b=0,

@ évog KukAk6g Blokog pe aktivar |b|/2 av ko pdvo av Ap = Ao,

@ évac eNelmttikédc Slokog pe eotieg TiIc A1, Ao v ko évo oy

A1 # Ao ko b # 0.

T yivetow Spwe vl Ttivokeg peyohitepne didotoong;

O
o)
I

ul
it
)
»
Q



‘Evae a € OF(A) koeitaw ywwiakd onueio (angular point, sharp point)
tou F(A) av umdpyouv ywvieg 61 kow 0 pe 0 <0 <6 <27 kou
k&Be 0 € (61,02).

01 — 0 < 7, v Tic omoteg Re(e'?a) = max{Re(b) : b € F(e'?A)} yia



Oedpnpa

‘Eotw évac mivakag A € C**¥. Av a € C eivat éva ywviaké onueio tou
F(A), téte T0 a eivat tbrotiut) tov A.




Osdpnuo

‘Eotw évac mivakag A € C**¥. Av a € C eivat éva ywviaké onueio tou
F(A), téte T0 a eivat tbrotiut) tov A.

Méplopa

‘Eotw évac mivakag A € C"*¥. To medio F(A) éxet to modV v ywwakd
onueia kat eivat kuptd moAvywvo av kat uévo av F(A) = Co(a(A)).




Oshpnuo

‘Eotw évac mivakag A € C**¥. Av a € C eivat éva ywviaké onueio tou
F(A), téte T0 a eivat tbrotiut) tov A.

MNéplopo
‘Eotw évac mivakag A € C"*¥. To medio F(A) éxet to modV v ywwakd
onueia kat eivat kuptd moAvywvo av kat uévo av F(A) = Co(a(A)).

Muo 8oty A € o(A) kahettow kavowikn av M Ye@UETPLKY TNG
TOMATASTNTA LlooUTo e THV aAyeBpikd Tng TOANATASTTA Ko K& De
Bodildvuopa tou A Tov avtiotolxel otn A eivon kdBeto oe kdBe
Bodidvuopa dAANC WloTiuc. AkorouBel éva Becdpnual TTou pog
e&aopaiilel T kovovikéTnTa K&Be LBLoTLwCc Tov BpiokeTow oTo cOvopo
Tou apBuntikol mediou evédc TeTpaYWVIKOD THVaKOL.



Oshpnuo

Av A€ C"* kat a € OF(A)No(A), téte niblotiuti a eivar kavovki
totiuti tou mivaka A. EmumAéov, av m eivar n moAdamAdtnta tNe a,
Téte 0 A elvat opBouovadiaia duotog e évav mivaka tne noperc
alm® B, émov B € Cv-m*x("=m) yai a¢ o(B).

ATtéddelEn Av 1 adyeBpikh ToAamASTNTA TNG WoTAS a elvo m, tétTe
ocOppwva pe to AMupo 7 tou Schur, o A eivor opBopovadiaior duolog e
évalv dvw TPLYwVikS Tivako T Tou oTtolou Tal Tp@Ttoe m SLalyvio
otouxeia eivoi oot ue a ko Tow utéAoita efvoll oL uTtéAoLTeg L8LoTLEG
tou A. TroBétouue étL o T éxel un undevikd otolxeio ektdc TNC Kupiog
dlaywviov oe pla amd tTic m TpwTeS Ypopéc Tou. Tdte uTdpyel évog

KUpLog 2 X 2 vmoTivakag Tg = , ue ¢ # 0. Opwe to medio

a c
0 b
F(To) stvow % kukhikdg Siokog pe aktivae |c|/2 (btav a = b) 1) un
ek@UALopév ENAeLdm pe eoTieg a, b.



‘Etol éxoupe 6Tl To a eivou eowtepkd onueio touv F(Tp). ‘Opwg

F(To) C F(T) = F(A), ané T MNMpotdoeig 26 kaw 30. Anhadv, to
onuelo a elvon eowtepkd tou F(A), dtomo ool to a eivow cuvoplokd
onueio tov F(A). And to &tomo autd KATAAYOUUE OTO CULTEPOLOMO
OTL 8ev UTAPY oLV UN KUndevikd oTolxelor ekTdE TNE Kuplag Slayviov oTig
m mpotec ypopée tov T. ‘Etor T =al, ® B, B e Clv—mx—m) Tqy
UTLONOLTIOL CUULTLEPELOALTOL TOV BEWPHLATOC TIPOKUTITOUY HLECOL.



Méplopa

Av v — 1 8otiuée touv mivaka A € C** (ouvurodoyilovtac kat Tic
aAyefpikéc moAdanAdrnreg) avijkovv oto obvopo tou F(A), téte o

e

mivakac A elvat kavovikoc.

it
N
»
i)



Méplopa

Av v — 1 18otiuée tou mivaka A € C**¥ (ovvurodoyilovtag kat Tic
aAyefpikéc moAdanAdrnreg) avijkovv oto obvopo tou F(A), téte o
mivakac A elvat kavovikoc.

MNoépiopa

‘Eotw évac mivakag A € C"*¥. Tére F(A) = Co(c(A)) av kat uévo av
0 A elvat kavovikée 1 eivar opBouovadiaia Suotoc e évav mivaka tne

oppric [ /?)1 /2 } émov 0 A; eivar kavovikés kar F(Ap) C F(A1).
2




Méplopa

Av v — 1 18otiuée tou mivaka A € C**¥ (ovvurodoyilovtag kat Tic
aAyefpikéc moAdanAdrnreg) avijkovv oto obvopo tou F(A), téte o
mivakac A elvat kavovikoc.

MNoépiopa

‘Eotw évac mivakag A € C"*¥. Tére F(A) = Co(c(A)) av kat uévo av
0 A elvat kavovikée 1 eivar opBouovadiaia Suotoc e évav mivaka tne

oppric [ /?)1 /f\) } émov 0 A; eivar kavovikés kar F(Ap) C F(A1).
2

MNépiopa

Av Ae C" kat v < 4, 1éTe 0 A elval kavovikés av kat Lévo av
F(A) = Co(c(A)).




@ R. Horn, CR Johnson, Matrix Analysis

@ R.Horn, CR Johnson, Topics in Matrix Analysis
o . Vappdkog, nuerdoeig Avdvong Mvdkwv

DA



